      Matematika. 7 sinf. Test.          
I – variant
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3. n ning qanday qiymatida tenglik to`g`rib o`ladi: (44)n = 412.

A) 1    B) 2   C) 3  D) 8

4. Birhadning son qiymatini toping: 
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A) -7,5a5b7c7   B) -21 a5b7c7   C) -7,5a6b10c12    D) -21 a6b10c12   
6. Ko`phadning son qiymatini toping: x2 +2xy +y2, bunda x = 1,2, y = -1,2.

A) 1,5676    B) 0    C) 1   D) 5,76

7. Ko`phadni standart shaklga keltiring:  
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12.(x +1) : (x -1) = 5 : 3  tenglamaning ildizi x0 bo`lsa, 41 – 3x0 ifodaning son qiymatini toping. 

A) 29  B)  30   C)  31   D) 34
13. To`g`ri chiziqning ixtiyoriy nuqtasidan unga nechta perpendikulyar to`g`ri chiziq o`tkazish mumkin ?

A)  istalgancha    B) 1    C) 2    D) 4
14. Ikki to`g`ri chiziqning kesishishidan hosil bo`lgan burchaklardan ikkitasining yig`indisi 1200. Bu burchaklarni toping.

A) 150 , 1050     B) 300 , 900      C) 600 , 600     D) 450, 750
15. Teng yonli uchburchakning asosi yon tomonidan 3 birlikka kam, perimetri 36 ga teng bo`lsa uchburchakning yon tomonini toping.

A) 8   B) 10   C) 12   D) 13

16. Teng yonli uchburchakning perimetri 48, yon tomoni 18 ga teng. Uning asosini toping.

A) 12  B) 18  C) 16    D) 14

17. Uchburchakning bir uchi va shu uchining qarshisidagi tomon o`rtasini tutashtiruvchi kesma nima deb ataladi ?

A) balandlik   B) mediana   C) bissektrisa   D) to`g`ri javob yo`q

18. Uchburchakning bir uchidan shu uchining qarshisidagi tomonga tushirilgan perpendikulyar nima deb ataladi ?

 A) bissektrisa  B) mediana   C) balandlik   D) to`g`ri javob yo`q

19. Teng yonli uchburchakning perimetri 48 ga teng. Uning tomonlaridan biri 12 ga teng bo`lsa, qolgan tomonlarini toping.

20. Teng yonli uchburchakning perimetri 36 ga, tomonlaridan biri esa 16 ga teng. Uchburchakning qolgan ikki tomonining uzunliklarini toping.
21.Ikki to`g`ri chiziqning kesishishidan hosil bo`lgan burchaklardan uchtasining yig`indisi 2300  ga teng. Burchaklardan kichigini toping.
22. Futbol  musobaqasida har biri 2500 so`mdan 4000 ta chipta va har biri 3000 so`mdan 3000 ta chipta sotildi. Hamma chiptalar uchun qancha pul olingan ?
23. Har biri x so`mdan 2 ta daftar va har biri y so`mdan 12 ta ruchka sotib olindi. Hamma xarid qancha turadi ?
24. Yig`indisi 76 ga teng bo`lgan ikkita ketma-ket toq sondan kattasini toping.

25.  Otasi 40 yoshda, o`g`li esa 14 yoshda. Necha yildan keyin otasi o`g`lidan ikki marta katta bo`ladi ?
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